

坐火车4小时通达大半个中国

跑高速3-6小时可穿行全省



安徽省在中国交通干线网中具有承东启西的地位，经过持续多年的大规模集中投入，全省交通基础设施日臻完善，已形成快速、畅通的公路、铁路、航空、水运交通网络。 ■ 记者 祝亮

公路 基本实现南北向6小时过境

合宁、芜合、合界、合徐、芜宣、宁千、合铜黄、宣广、连霍高速安徽段、沿江高速、马鞍山长江大桥以及岳武、东九高速安徽段等“四纵八横”高速公路网，构成了安徽与长三角及中西部地区便捷畅通的交通体系。截至2016年年底，全省公路总里程达19.8万公里，其中高速公路通车里程4543公里。全省16个省辖市实现了市市通高速，基本实现南北向6小时、东西向3小时过境，一个承东启西、贯通南北、高效便捷的高速公路网络正日益完善。全省一级公路里程达到3833公里，二级及以上公路里程超过1.9万公里。

铁路 已确立枢纽地位

目前，全省铁路营业里程为4124.4公里，其中，快速客运铁路达到1403公里，铁路网密度达到302.5公里/万平方公里。已开通运营合宁、合武、京沪、合蚌、合福、宁安、郑徐高速铁路，合肥铁路枢纽南环线及南客站，铜九、阜六、宿淮等普通铁路，实现合肥1小时到南京、2小时到武汉、3小时到上海和杭州、4小时到北京和福州。此外，商合杭、合安、杭黄等高速铁路正在加快建设。经过近年来的努力，一个以

合肥为中心、以高速铁路为骨架、以普通铁路为基础的现代化铁路网正在加快形成，安徽在全国铁路网中的枢纽地位已经确立。

航空 开通18条国际及地区航线

安徽现有合肥、黄山、阜阳、池州4个民用运输机场，安庆1个军民合用机场。航线网络覆盖国内外60个大中城市，开通了泰国、韩国、日本、德国等18条国际航线及港澳台地区航线，以及广州—合肥—洛杉矶、合肥—深圳全货机航线。2016年完成客、货吞吐量912.9万人次、6.25万吨，同比分别增长12.04%和13.95%。

水运 引江济淮航运工程已开工

全省内河航道总里程达6612公里，通航里程达6271公里。芜申运河、沙颍河、合裕线等重要支线航道基本建成，阜阳、杨桥2个船闸，裕溪、巢湖、固镇3个复线船闸建成通航，引江济淮航运工程开工建设。2016年，全省内河营运船舶2.88万艘，运力达4697万载重吨，完成客运量、客运周转量、货运量和货物周转量213万人、4055万人公里、11.1亿吨、5261亿吨公里，同比分别增长15.1%、5.5%、5.6%、6.5%。



涡阳县创新信访机制 打造“阳光信访”

星报讯(记者 赵汗青) 协调和化解群众邻里矛盾纠纷，解决信访积案，力促社会和谐，是新常态下时代赋予信访部门更新的历史任务及行政职责。涡阳县建立镇为机制，以县综治维稳信访中心为平台，在乡镇“五规范”的基础上，依托“阳光信访”系统在基层建立健全信访问题库，努力实现及时就近就地化解信访问题。

涡阳县林场人朱琳多年前是个远近闻名的上访户，后在林场书记廉峰积极过问与不懈努力下，问题得到彻底解决。

2004朱琳与单集农场签订了190.2亩耕地合同，用以种植杨树。合同到期后，朱琳再与农场续签了为期30年的承包合同。后因种种原因，单集农场从朱琳承包的土地中划走了100亩，使朱琳蒙受了巨大损失。当时农场答应以其他方式给予朱琳一定的补偿，但一直未能兑现，朱琳为此踏上了上访之路。

在单集农场的积极努力下，朱琳最终取得了1000亩流转土地，成立了药材种植家庭农场，栽种市场潜力很大的中药材，并享受到了政府优惠政策，成为涡阳县林业局经济补贴大户。

目前，朱琳的家庭农场越办越红火。在药材收获期间，每天可容纳150名村民前来打工，解决了家中不能外出人员的就业问题。朱琳还计划将她的家庭农场作为本地扶贫基地，带领周边村民共同致富。

涡阳县常委、政法委书记丁博说，信访工作要创新工作机制，建立镇为机制，以县综治维稳信访中心为平台，以镇村综治维稳信访工作中心(站)规范化建设为抓手，在乡镇组织架构、建设模式、制度建设、队伍建设、人财物保障措施“五规范”的基础上，依托“阳光信访”系统在基层建立健全信访问题库，努力实现及时就近就地化解信访问题。

巢湖环湖防洪治理工程 获国家批复

星报讯(王飞 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省发改委获悉，近日国家发改委正式下发批复，原则同意安徽省巢湖环湖防洪治理工程可行性研究报告，工程总投资17.8亿元，其中中央预算内投资7.3亿元。这标志着该项工程进入开工倒计时阶段。

巢湖环湖防洪治理工程建设主要范围是环巢湖岸线中尚未达标和存在安全隐患的堤段、崩岸严重的岸段以及支流河口段，通过堤防加固、崩岸治理、防浪林台建设等工程措施进行优化提升，治理堤岸线总长124.8公里。

记者还了解到，国家发展改革委、水利部下达2017年重大水利工程和中小河流治理工程投资计划，安徽省获中央投资65.89亿元。据了解，此批项目总投资171亿元，包括重大水利工程159亿元和中小河流治理工程12亿元。其中，安徽省重大水利工程获中央投资59.8亿元，支持安徽省6个重大水利工程项目建设：引江济淮工程42亿元、月潭水库4亿元、江巷水库9亿元、淮河干流蚌埠至浮山段行洪区调整和建设3亿元、淮河干流一般堤防加固工程1.5亿元、下浒山水库3000万元。中小河流治理中央投资6.09亿元，重点支持安徽省青弋江、水阳江、滁河、池河、秋浦河、皖河等6条中小河流项目建设。

上述项目实施、完成后，将有效改善安徽省水利基础设施条件，进一步满足城乡用水需求，极大提高防洪抗旱减灾能力，巩固安徽省经济社会发展物质基础。

智能养老“嵌入”合肥老城区

乐年给失能长者建立温暖“新家”

“你好！欢迎来到乐年！我们这里‘麻雀虽小却五脏俱全’，养老服务的硬件设施、功能齐全，有12张床位。并按照标准化、最具实效性配比一支专业的运营管理、护理团队。”

日前，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者探访“乐年龚大塘长者照护之家”时，其负责人张蓓介绍道。

■ 记者 张亚琴



智能科技提供不间断服务

据介绍，“乐年龚大塘长者照护之家”主要收住失能、卧床的长者，为每位入住的长者配备了多种智能设备，时刻监测长者睡眠、心率等情况，保障长者生命安全。而链接互联网的智能感应设备、紧急呼叫系统也助力为长者们提供24小时不间断的养老服务。

“比如说，每张床都配有智能床垫。这是我们的生命体征床垫监测系统，它主要分为两部分，一部分就是我们铺在老人床上的床垫，使用起来很方便，就是人体在完全无拘束状态下，只要躺在床垫上，就可以实时准确地检测出呼吸、心率等生命体征数据，以及老人是否在床、离床及异常体动、睡眠质量等情况；我们医护人员可以根据老人的深睡浅睡数据，为老人提供一些健康养生的建议。”张蓓详细讲解着“乐年龚大塘长者照护之家”有别于其他普通养老机构的特色。

利用地缘优势“嵌入”养老

此外，乐年的“社区+机构+居家”的“嵌入式养老模式”应该是其最大的特色。它位于合肥市老城区的三孝口街道龚湾社区，地处闹市，利用社区中的公建配套设施，做请进来走出去的为老服务，解决了长者不愿意离开熟悉的环境去养老的担忧和顾虑。

可以说，“乐年龚大塘长者照护之家”利用良好的地缘优势，通过政府购买服务，街道整合场地，社区补充服务，机构专业功能相结合，提供“全天候”护理照料，并通过日托、助餐、送餐等方式，辐射到社区其他有需要的老年人群体，从而实现机构服务的家庭化、家庭照护的专业化。

环境和服务创造家的感觉

在“乐年龚大塘长者照护之家”，室内环境布置干净而温馨。记者注意到，所有的家具、陈设采用的都是木质圆角和软布设计、制作。通往房间的过道里，无障碍扶手全程架设。而多功能活动区则面向全社区的老人们开放：除了会客交友、棋牌娱乐、读书看报外，也可以免费体验保健服务，并为每位前来的老人免费建立健康档案。

社区的老人们一个电话，“乐年龚大塘长者照护之家”还将提供送餐、助餐、助浴、助医、上门照料等服务。张蓓说：“如果拨打安徽乐年的服务热线12349，我们还会以低价为社区人们提供代购高质量土鸡蛋的活动！”

据悉，安徽乐年目前已建成多座实体养老院——乐年长者之家，总入住率已超过95%。老城区有三家乐年养老机构，其他两家是乐年杏花公园院和逍遥津老人服务中心。